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1. 
La méthodologie 
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Note méthodologique  

4 Ifop pour l’Association « Manifeste pour un débat sur le libre-échange » - Mai 2011 

Etude réalisée pour : 

 
L’Association « Manifeste pour un débat sur le libre-
échange »  

Echantillon : 

 
Echantillon de 1012 personnes, représentatif de la population française âgée 

de 18 ans et plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas 
(sexe, âge, profession de la personne interrogée) après stratification par région 
et catégorie d’agglomération.  

 

Mode de recueil : Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-administré en ligne (CAWI - 
Computer Assisted Web Interviewing).  

Dates de terrain : Du 17 au 19 mai 2011  



A. 
L’opinion sur l’ouverture des frontières 
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Question : Globalement, quel est votre état d’esprit face à la situation économique et sociale actuelle de la France ? 

6 

L’état d’esprit face à la situation économique et sociale de la France : 
les sentiments de révolte et de résignation dominent … 
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Cadres 
supérieurs 

Employés Ouvriers 

36% 52% 64% 

35% 28% 19% 

21% 8% 6% 

6% 4% 6% 

1% 1% 1% 

1% 7% 4% 

Question : Globalement, quel est votre état d’esprit face à la situation économique et sociale actuelle de la France ? 
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… notamment dans les milieux populaires. 
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Ensemble 
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Question : Diriez-vous qu’en matière économique, l’ouverture importante des frontières de la France et de l’Europe aux 
marchandises des pays comme la Chine ou l’Inde et l’ouverture de ces pays aux produits français a eu 
globalement des conséquences très positives, assez positives, assez négatives, très négatives ou aucune 
conséquence sur... ? 
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Un jugement très négatif à l’égard des conséquences de l’ouverture  
des frontières sur l’économie française notamment en matière d’emploi …  

mais aussi du prix des produits 
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Question : Diriez-vous qu’en matière économique, l’ouverture importante des frontières de la France et de l’Europe aux 
marchandises des pays comme la Chine ou l’Inde et l’ouverture de ces pays aux produits français a eu 
globalement des conséquences très positives, assez positives, assez négatives, très négatives ou aucune 
conséquence sur... ? 
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Une critique émanant de l’électorat de la droite comme de celui de gauche. 
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% de réponses « Conséquences négatives » 

Ensemble Sympathisants 
PS 

Sympathisants 
UMP 

Sympathisants 
FN 

Les prix des produits de consommation en France 57% 54% 53% 73% 

Les bénéfices des entreprises françaises 55% 53% 58% 68% 

Les emplois en France 84% 90% 86% 88% 

Le niveau des salaires en France 78% 87% 75% 86% 

Les déficits publics de la France 73% 77% 76% 82% 



Question : Diriez-vous qu’en matière économique, l’ouverture importante des frontières de la France et de l’Europe aux 
marchandises des pays comme la Chine ou l’Inde et l’ouverture de ces pays aux produits français est globalement 
une très bonne, plutôt bonne, plutôt mauvaise ou très mauvaise chose ou bien ni une bonne, ni une mauvaise 
chose pour... ? 
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L’impact perçu de l’ouverture des frontières : La France et ses salariés 
apparaissent aujourd’hui comme les grands perdants … 
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Question : Pensez-vous que sur les dix prochaines années, l’ouverture des frontières de la France et de l’Europe aux 
marchandises provenant de pays tels que la Chine ou l’Inde et l’ouverture de ces pays aux produits français aura 
globalement des effets ... ? 
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… et une anticipation très sombre de l’impact de l’ouverture des 
frontières sur l’emploi en France 
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Question : Pensez-vous que sur les dix prochaines années, l’ouverture des frontières de la France et de l’Europe aux 
marchandises provenant de pays tels que la Chine ou l’Inde et l’ouverture de ces pays aux produits français aura 
globalement des effets ... ? 
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L’impact négatif sur l’emploi se ressent plus fortement au fur et à 
mesure que l’on descend dans l’échelle sociale. 
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B. 
L’opinion à l’égard des droits de douane 
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Question : Aujourd’hui, les produits importés des pays tels que la Chine ou l’Inde sont peu taxés en France. Etes-vous 
favorable ou opposé à ce choix ? 

14 

Plus de deux tiers des Français opposés au faible niveau des taxes sur 
les produits importés des pays émergents 
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Question : Et faudrait-il selon vous... ? 
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Le souhait à l’égard d’une évolution de ces taxes :  
la hausse est attendue 
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Question : Selon vous, une augmentation des droits de douane perçus aux frontières de la France ou de l’Europe sur les 
produits importés de pays tels que la Chine ou l’Inde aurait-elle des conséquences positives, des conséquences 
négatives ou aucune conséquence sur... ? 
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Les conséquences perçues d’une augmentation des taxes sur les produits 
importés des pays émergents : des effets positifs dans de nombreux domaines. 
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Question : Si les pouvoirs publics décident d’augmenter les droits de douane, faut-il le faire... ? 
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L’échelle à laquelle la hausse des droits de douane doit s’appliquer : 
l’Europe apparaît comme le niveau le plus pertinent 
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Question : Si nos partenaires européens ne veulent pas relever les droits de douanes aux frontières de l’Europe, faut-il alors 
les relever aux frontières de la France ? 
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Une adhésion encore majoritaire à l’égard d’un renforcement des 
droits de douane en France en cas de refus européen … 
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Question : Si nos partenaires européens ne veulent pas relever les droits de douanes aux frontières de l’Europe, faut-il alors 
les relever aux frontières de la France ? 
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… sauf dans les électorats les plus « européens ». 
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C. 
La question des droits de douane et 
l’élection présidentielle 
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Question : Dans le cadre de la campagne pour l’élection présidentielle de 2012, l’ouverture économique des frontières et le 
montant des droits de douane devra-t-il être selon vous un sujet... ? 

21 

La perception de l’importance du protectionnisme dans la campagne 
pour 2012 
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Question : Et parmi les acteurs suivants, lesquels vous semblent devoir porter en priorité le débat sur le montant des droits 
de douane ? En premier ? En second ? 
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Les acteurs devant porter le débat sur les droits de douane 
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Question : Personnellement, seriez-vous prêt à signer une pétition pour qu’un débat sur le relèvement des droits de douanes 
entre l’Europe et le reste du monde soit organisé au Parlement européen, sachant qu’un million de signatures est 
nécessaire ? 
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Le jugement à l’égard de la signature d’une pétition pour l’ouverture 
d’un débat sur le libre échange 
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